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ΧΩΡΙΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΗ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ 
ΟΙ ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΟΙ 
Κατατέθηκε ερώτηση στη Βουλή 

Εκρηκτικές και επικίνδυνες για τη δηµόσια υγεία διαστάσεις έχει λάβει το 
πρόβληµα της νοσοκοµειακής περίθαλψης εκατοντάδων χιλιάδων ανασφάλιστων 
και ανέργων πολιτών, καθώς και ανθρώπων που βρίσκονται κάτω από το όριο 
της φτώχειας. Σύµφωνα µε ερώτηση που κατέθεσαν στη Βουλή βουλευτές του 
ΣΥΡΙΖΑ, τα συναρµόδια Υπουργεία Υγείας και Εργασίας-Κοινωνικών Ασφαλίσεων 
δεν έχουν πάρει µέχρι σήµερα κανένα ουσιαστικό µέτρο για την αντιµετώπιση 
αυτού του µείζονος προβλήµατος, µε αποτέλεσµα οι υπηρεσίες των νοσοκοµείων 
να αναγκάζουν τους ανασφάλιστους και τους µη έχοντες τη δυνατότητα πληρωµής 
των - αυξηµένων λόγω των KEN- νοσηλίων, να αποδεχθούν µια διαδικασία που 
µετατρέπει το οφειλόµενο ποσό για τη νοσηλεία του ασθενή σε χρέος του προς το 
∆ηµόσιο. Ο ανασφάλιστος ασθενής, κατά την τακτική εισαγωγή του προπληρώνει 
ένα ποσό ή µε υπεύθυνη δήλωσή του αναφέρει την αδυναµία του για την 
καταβολή του, όµως παράλληλα δεσµεύεται να το αποπληρώσει στη συνέχεια , 
µετακυλίοντας το κόστος της περίθαλψής του επαυξηµένο µε τόκους υπερηµερίας 
στην οικεία ∆ΟΥ. To Υπουργείο Υγείας και οι ∆ιοικήσεις των Νοσοκοµείων δεν 
λαµβάνουν υπ' όψιν τους ούτε καν την Κοινή Υπουργική Απόφαση του 2006, 
n οποία προβλέπει τη δωρεάν περίθαλψη πολιτών µε εισόδηµα κάτω των 
6.000 ευρώ. Έτσι , εκατοντάδες χιλιάδες ανασφάλιστοι, άνεργοι και πολίτες µε 
σοβαρή οικονοµική αδυναµία καλούνται να επιλέξουν ανάµεσα στην επιδείνωση 
της υγείας τους ή στην επιβάρυνση των ίδιων και των οικογενειών τους µε ένα 
ακόµα δυσβάστακτο και µη διαχειρίσιµο χρέος. Αυτό οδηγεί ουσιαστικά στον 
αποκλεισµό µιας µεγάλης κατηγορίας του πληθυσµού από την πρόσβαση σε 
δηµόσιες υπηρεσίες νοσοκοµειακής περίθαλψης και επιτείνει το φαινόµενο της 
«υγειονοµικής φτώχειας» στη χώρα. Είναι προφανές ότι το Πρόγραµµα «Εισιτήριο 
Ελεύθερης Πρόσβασης σε Υπηρεσίες Πρωτοβάθµιας Φροντίδας Υγείας» που 
έχει προωθήσει το Υπουργείο Υγείας µε χρηµατοδότηση από το ΕΣΠΑ, όχι µόνο 
αφορά πολύ περιορισµένο αριθµό ανασφάλιστων πολιτών και αποκλείει µε 
τα 3 κριτήρια που θέτει µεγάλες κατηγορίες πληθυσµού, όχι µόνο εξαιρεί τις 
υγειονοµικές µονάδες και τα εργαστήρια του ΕΟΠΥΥ από την παροχή υπηρεσιών 
προς τους «ωφελούµενους», αλλά αφορά αποκλειστικά την παροχή υπηρεσιών 
πρωτοβάθµιας περίθαλψης και όχι νοσοκοµειακής. 

ΧΩΡΙΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΗ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ 
ΟΙ ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΟΙ 

www.clipnews.gr


